

GAZETA HUNEDOAREI

ORGAN INDEPENDENT CULTURAL, SOCIAL ȘI DE INFORMAȚII

ABONAMENTUL :

pe un an . 100 Lei || pe 3 luni . 25 Lei
pe 6 luni . 50 Lei || un exemplar 2 Lei

APARE SĂPTĂMÂNAL

SUB CONDUCEREA UNUI COMITET DE REDACȚIE

ADMINISTRAȚIA :

Deva, Strada Regina Maria 21

Semne îmbucurătoare.

Dacă cât de puțin cunoști și urmărești dezvoltarea evenimentelor politice de azi și dacă mai ai și puțința de a intra în lăuntrul preocupărilor mai intime ale acelor, cărora soarta le-a hotărât să poată da direcții vieții noastre de stat, atunci cu bucurie va trebui să constăți — de orice nuanță de grupare politică vei fi — că azi parcă oamenii au început se lase din rigoarea regulamentelor interne ale grupării de partid și încep a înțelege că aceste regulamente nu dau forța pentru o activitate cu scop de bun comun, ci solidarizarea orbește a o mână de oameni, mai ales în spre atingerea scopurilor prea particulare.

O tendință bună se observează parcă lăcărind în arena politică. Oamenii cearcă pare că a se apropia, nu prin sforile neînsuflețite ale disciplinei cerute de regulamente, ci prin puterea irezistibilă a dragostei ce au față de acest popor al nostru, care de atâtea veacuri de rând a sperat și a luptat pentru câștigarea unui trai mai bun și fericit.

E scopul suprem binele și fericirea comună și nu a câtorva indivizi rezleți.

E scopul sfânt și măreț și greu de ajuns cu oameni mici și de rând. Pentru aceia, ori mai mult ca nici odată, se cere ca să-i dăm atențiunea deosebită. — Se cere înrolarea valorilor adevărate în oastea care și-a fixat acest scop. — Se cere solidarizarea acestora, nu pe bază de regulamente, menite de a da naștere la grupări sectoare, compuse din indivizi fără valoare și neputincioși, ci pe baza afinității ființei, puterii voinții și dragostii lor față de cauza comună bună și fericitoare pentru toți.

Se cere gruparea valorilor cu putere, știință, voință și dragoste de muncă într'un mănunchiu.

Va trebui se ne grupăm în jurul acestor personalități și nu în jurul cutărui sau cutărui partid, ocrotitoarele tuturor partizanilor primiți fără nici-o selecționare.

Și pare-că azi oamenii de valoare încep a acționa în spiritul eliberării de sub jugul regulamentelor de partid, înrolându-se în șirul frontului de muncă, muncind și ei, înbărbătând pe cei mai slabi, muștrând și îndreptând pe ce cei puțin

înțelegători ori nepăsători și astfel prezența și munca lor acolo în arena luptei și sbuciumului pentru atingerea scopului ce-l dorim, este o chezeșie pentru reușita, ce atât de mult o implorăm. I...

DIN LUMEA MARE.

Camera franceză a adoptat proiectul de lege, în baza căreia taxele vamale de import se majorează cu 30 la sută.

Vaporul „Reschut“ încărcat cu piei brute, s'a scufundat în Marea Neagră; cinci marinari s'au înecat.

Provizoratul acordului comercial italo-grec a fost prelungit.

Proiectul financiar Doumer, care a cauzat multe dificultăți guvernului francez, a fost în fine votat și promulgat.

Emigranții ruși din Franța au ținut zilele trecute un mare congres antibolșevic.

Marele ziar „Daily Telegraph“ într'un articol al său arată că starea financiară a României nu se ve putea sana fără ajutorul unui capital străin.

Henri Beraud

Ce am văzut la Moscova.

II.

(Urmare)

Și pe urmă? Pe urmă, țara noastră, în care fiecare lucrător ori țaran își poate îmbunătăți starea până la îndreptăția bună stare pe care o reclamă pentru sine și pentru ai săi, când țara noastră n'are să mai fie decât o pustie pârjolită de foc, împușată de ură și de moarte, când vom fi la capul suferinții, nu ne-ar mai rămâne. Ca și acolo, decât să spunem proletariatului răstăcit și zăpăcit: „Camarazilor, ne-am înșelat, trebuie să batem în retragere, să facem marș înapoi“ I...

Intr'adins în articolele mele m'am ferit de comentarii, doctrine, statistici, toate acele lucruri pe care le poți trata la Paris fără a ieși din odaia de lucru și cari pot fi discutate. Numai o singură dată m'am abătut dela această regulă și numai pentru a-mi exprima părerea despre dispariția lui Raymond Lefebre, care mi-a fost prieten. Viitorul va îndreptăți ori va condamna ipotezele mele. Dar mi s'a spus că, prin acest articol, de altfel pios și măsurat, mă îndepărtam dela un program limitat la opera unui reporter.

Mai mult, cazul „Raymond Lefebre“ dă loc la polemici. Și, cum mi-am impus să nu răspund nimic nimănui, afară de cutare sau cutare fapt controlat de mine însu-mi, am lăsat

de-oparte în volumul de forță articolul în chestiune.

De altfel nu avea decât o valoare sentimentală și nu influența cu nimic caracterul anchetei mele. Arăt numai în mod sumar și după optica jurnalismului, o fatalitate destul de greoaie de probabilități și de sugestii și am vrut să mă îngrădesc numai cu lucruri absolut sigure.

Mai îmi rămâne o mărturisire de făcut. Plecând spre Moscova, îmi părea că atât de puțin urăsc și vestejesc bolșevismul, încât cerui dela doi eminenti oameni politici francezi (amândoi socotiți drept lideri ai apropierii franco-sovietice), câteva scrisori de recomandare pe cari mi le-au și dat. Ele mi-ar fi deschis toate ușile și m'ar fi făcut să trec peste tot. Dar, înainte de a mă folosi de ele, am vrut mă-mi fac în toată libertatea o părere. După aceea, un fel de bună-cuviință m'a împiedecat să mai recurg la aceste scrisori, pe cari le-am adus îndărăt în bagajul meu. Aceia cari vor citi volumul de față vor înțelege ușor de ce am făcut astfel.

Prea multe explicațiuni însă. Am vrut numai să fac un serviciu alor mei, celor dintr'o clasă cu mine, deschizând ochii mari de tot ca să văz bine și spunând numai ce-am văzut. Sinceritatea reporterului se împacă mai dinainte cu ceea ce l'ar putea costa dacă, printre prieteni și cititori, se găsesc unii cari pun sentimentele înaintea faptelor. Asta nu face nimic. Oricé remuștură aș fi avut de îndurat, n'am șovăit vre-o dată a pune adevărul mai presus de ceea ce ar fi numai plăcut, socotind că jur-

nalismul deme de acest nume, nu are altă lege decât pe aceasta.

Și, dacă ar mai fi încă nevoie ca un om sincer, cu totul dezinteresat și doritor de a sluji adevărul, să caute într'o morală superioară îndreptățirea celor scrise de el, aș găsi-o în aceste cuvinte pe cari Lamennais le spunea poporului la 1834: „Ceeace voi luați azi, altul o să vi-l ia vouă mâine. A jefui, a jura, asta înseamnă a ataca pe sărac tot ca și pe cel bogat. Să nu beți nici odată din cupa crimei; în fundul ei se află amărăciunea desna-dejdei și spasmele morții“.

I.

Prima etapă.

O călătorie în Rusia începe în strada Grenelle și aici este chiar cel mai lung popas din tot drumul. Dacă ai noroc sau pe cineva să te ajute, după o lună abia pleci.

Spre sfârșitul lui Iunie, chemai un taxi și fără nici o altă lămurire, spusei:

— La ambasada sovietică.

Și mă duse în zbor drept acolo. Căci, nu-i șofer la Paris, care să nu știe unde stă d. Krassin și asta, fără îndoială pentru că mai toți șoferii sunt ruși.

Înainte de orice, intrând pe poartă, văzui o mașină puternică și sclipitoare, o mașină de valută forte. Nișel mai departe dădui de o ușă, pe care o împinsei și mă trezii în anticameră.

Nu erau acolo decât lucrători. Asta se vedea numai decât. Purtau toți adevăreata uniformă de proletari. De la gulerul moale și larg în

Convenția militară dintre Italia și Iugoslavia a eșuat din cauza intervenției Franței.

Falsificatorii unguri, în înțelegere cu monarhiștii din Germania, urmăreau desființarea micii Înțelegeri.

Anglia este dispusă se acoarde importante credite industriei forestierei rusești.

Rusia nu este aplicată a lua parte la conferința dezarmării.

Reprezentantul Angliei la conferința dezarmării va propune dezarmarea generală a statelor.

Președintele al republicii grecești a fost ales Generalul Pangalos.

Guvernul Pasici din Iugoslavia a dimisionat.

Între Cehoslovacia și Polonia s'au ivit unele divergențe economice.

În Austria, în localitatea Hohenau, s'au descoperit izvoare petrolifere.

Apel către toți locuitorii țării.

Condițiunile în cari se găsește Țara, sunt cunoscute tuturor claselor sociale.

Nevoia unor măsuri eficace, pentru a se accelera îmbunătățirea situațiunei economice, este simțită de toate lumea.

În mare parte, această apăsătoare stare de lucruri este datorită urmelor adânci, pe cari le-a lăsat războiul și cari, cu toată silința bărbatilor de Stat din întreaga lume, nu le-au putut șterge încă.

În parte, ea se datorește însă și la cauze locale.

Chemat, prin încrederea Majestății Sale Regelui, de a lua răspunderea acestei situațiuni, îmi dau perfect seama de greutatea sarcinei noului guvern.

Am primit această răspundere însuflețit de cea mai vie și cinstită dorință de a corespunde

jurul gâtului și cravata sucită într-o parte, și până la cisme, totul îți dovedea rusticitatea sănătoasă și vârtoasă a muncii. Dealtminteri nu făceau nici o treabă. Așezați în scaune, fumau țigări rusești, cu cartonul lung, venite din fundul Europei cu valiza diplomatică.

Arătând obiectul vizitei mele, fui introdus în „salonul roșu”. După cum și numele îl arată, salonul este o odăe tapetată stacoliu. Zidurile sunt goale, toate ca un apus însângerat, Lenin. Acesta e cel dintâi chip al marelui sovietic pe care-l vezi în casa asta, care — ca și toată Rusia — este tapetată numai cu el. Portretul acesta mai ales de cei grăbiți, este un portret de propagandă.

Răposatul șef se înfățișează aci sub chipul unui contramaistru. Lenin, în picioare, în plină lumină a soarelui, într-o curte de fabrică, e încălțat cu niște cisme zdravene; are apoi o șapcă cu un cozoroc vartos de mucava, are, în tot, o înfățișare simplă și hotărâtă, fără pretenții, gătit nițel ca de Duminică, cu umerii greoi de muncitor, cu brațele și cu fruntea îngândurată, în sfârșit, o înfățișare care îi șade bine apostolului proletarilor. Într'adevăr că face impresie. Pe învelitoarea roșie a mesei se tolănesc câteva reviste industriale...

Dar iată pe unul din lucrătorii-ușieri. Cu degetul arată în spre mine, apoi în spre ușe și zice: — Urmați-mă.

Trecem printr-o curte în care pietrișul nou-nouț scârțâie sub pașii noștri. Ca și pe vremuri, birourile legației se află în aripa stângă a bătrânului hotel. Întrăm și chestia se schimbă cu totul.

increderei ce s'a acordat acestui guvern și nădejdei ce se pune în el.

Sforțările, ce așa face împreună cu colegii mei, ar rămâne însă nerodnice, dacă pentru obținerea rezultatului dorit, nu am avea la îndemână decât propriile noastre puteri.

Pentru a învinge greutățile ce ne stau în cale, pe lângă bunele noastre intențiuni avem nevoie și de sprijinul puteruc al națiunii.

De aceea, facem apelul cel mai călduros la toți iubitorii de țară, fără vre-o deosebire, de orice natură ar fi ea, să ne dea sprijinul necesar, în greua muncă la care pășim.

Sunt încredințat că întărit de acest sprijin, guvernul va fi cu siguranță în măsură să învingă, fără multă întârziere, greutățile cari stau în putința noastră de a le înlătura și să participe în același timp, în mod efectiv, la sforțările ce se fac, de către toate țările, pentru a ieși din criza generală de azi.

Fără a revoluționa legislațiunea noastră, căci aceasta nu ar face decât să sdruncine prestigiul țării, guvernul va căuta prin modificări, a căror necesitate este deja pusă în evidență de experiența făcută, să înlătore tot ceea ce poate fi o piedică la normalizarea vieții, precum și să introducă orice măsură necesară pentru a se accelera procesul normalizării.

Cea mai de căpetenie grijă a guvernului va fi aceea, de a pune politica noastră economică-financiară pe baze sănătoase, adică în acord cu nevoile reale, în condițiunile excepționale create de război.

Ar fi însă o greșeală mare dacă s'ar crede, că este cu puțință de a îmbunătăți o stare de lucruri dintr'o zi într'alta.

De aceea, guvernul are nevoie ca marele public și mai ales elementele, cari întră în compunerea organismului nostru economic-financiar, să-i dea tot concursul, pentru ca să-și poată desfășura activitatea într'un mediu prielnic și binevoitor.

Mai presus de orice, are nevoie de a se face credit bunelor sale intențiuni, cel puțin până ce primele măsuri ce se va lua, vor începe a-și arăta roadele.

Țin să se știe că am fost chemați la cârmă prin încrederea Suveranului, pe care a bine-

Aici dai de atașatii de ambasadă turnați ai-domă, după modelul semenilor lor din lumea toată, adică băeți drăguți, nițel cu nasul pe sus și cât se poate de gătiți. Se profilează pe un fond de telefoane cari se văd peste tot, mai ales în niște firide indiscrete, cari leagă între ele odăile serviciului. N'auzi de cât sonerii, apeluri, ciocniri și țâcăneli de aparate. Oare sufletul Rusiei cea nouă să fie la așa grad telefonic?

Imi spusei păsul.

Va fi nevoie de timp și de fotografii, un număr de necrezut de fotografii. Pe lângă asta, camarazii diplomați vor trebui să raporteze la Moscova... Nici gând de plecare de cât peste cincisprezece zile, cel puțin...

A trebuit o lună întreagă care a trecut toată cu ordine, contra-ordine, vizite, formalități. În scurt, spre sfârșitul lui Iulie, putui în fine, să-mi fac bagajele și, având în buzunar un pașaport pe care se încrucișau coasa și ciocanul, să ocup un loc, la garea de Nord, în trenul Berlin-Riga.

Pui două zile întregi s'ajungi în capitala letonă. Străbați mai întâi Germania cu gările ei negre și curate, în cari funcționarii, îmbrăcați ca generalii Kaiserului, se furlandisesc în toate părțile și dau semnale cu fluierul. Trenul zboară biciuit de ploaie. Din loc în loc, prin fum, în fațel zilei zărești o mulțime de muncitori și de școlari tăcuți.

(Va urma.)

voit a ne-o acorda, uzând de prerogativele Sale constituționale, și dacă Corpul electoral va ratifica această încredere, nu vom cruța nimic pentru a o justifica, punându-ne în întregime, fără cea mai mică restricțiune, în serviciul intereselor obștești, cu nesocotirea intereselor de partid.

Cu această simplă și neademenitoare, dar cinstită declarațiune, mă prezint în fața țării, împreună cu colegii mei, pentru a ne da tributul nostru de muncă spe binele obștesc.

O primă condițiune este necesară, și anume aceea, ca munca guvernului să se desfășure la la adăpostul unei netulburate stări de lucruri în țară.

Pentru acest puternic motiv, dacă pe de o parte fac apelul cel mai călduros la toți locuitorii țării a pune guvernul în situațiune de a-și exercita mandatul nestânjeuit, declar în același timp, că orice încercare de a se tulbura ordinea publică, pe orice cale și prin orice mijloc, va fi nu numai stăvilită cu ultima energie, dar va fi și reprimată la nevoie fără cruțare.

După cum am știut, fiind în opoziție, să nu confundăm opoziția cu turbulența, tot asemenea, deținând azi puterea, vom ști să facem a se respecta ordinea, după pilda pe care am dat-o.

General Averescu.

Ambiții.

Un rol foarte însemnat în evoluția generală a popoarelor, precum și în evoluția individuală, l-a avut și-l are și de prezent *ambiția*. Ea a dat naștere formațiunilor de popoare, a format granițele statelor; prin ea s'a creat și se creiază emulația între deosebitele clase sociale, prin ea s'a format deosebitele curente sociale și politice etc., și tot ea este izvorul emulației individuale pentru ajungerea diferitelor scopuri.

Ca orice manifestare izvorită dintr'o stare spirituală, în acest caz dintr'un interes sau dorință oarecare, ambiția încă-și are variațiile sale, cari se manifestă în două forme esențiale, și cari, prin felul lor, sunt în complectă opoziție una cu alta, una fiind individuală-egoistă, servind interese pur personale, iar cealaltă altruistă, servind interesele obștești.

Nu este însă indiferent, care din aceste două variații poartă rolul conducător în viața unui popor, precum nici în a întregii omenimi. Între cele două variații să pretinde necondiționat un echilibru oarecare. La nici un caz însă, cumpăna nu-i permis să închine mai mult spre variația prima, spre cea egoistă, pentru că o astfel de închinare ar sdruncina din temelii viața socială, baza existenței omului modern de azi.

S'a constatat, că după război, o astfel de închinare se obsearvă tot mai mult la diferitele popoare și numai cu greu se poate contrabalansa. Chiar și la noi, tot mai mulți indivizi, arbiți de materialismul răsărit cu atâta furie după război, pornesc dela deviza „După mine potopul...”; și ce e mai dureros, acești indivizi înconștienți, favorizați de soartă, pretind a fi conducătorii maselor, în toate formațiunile vieții sociale.

Tăria și fericirea unui popor depinde dela faptul ca să aibe cât mai mulți indivizi cu ambiții în preponderanță altruiste, căci numai aceștia pot lucra cu adevărat în interesul obștesc.

Ne place a spera, că la noi, în urma frământărilor politice actuale, vor eși la suprafață tot mai mulți indivizi, cu ambiții în preponderanță altruiste, de interes obștesc. Să dea Dumnezeu ca așa să fie.

X.

Cronica teatrală.

Felul interpretării din săptămâna trecută a repertoriului trupei teatrului maghiar de sub direcțiunea dlui Ö. Sümegi, aflătoare în Deva, și în jocul special unora dintre actrițele și actorii trupei, a făcut ca sala teatrului să fie aproape în fiecare seară plină de public. În special sunt binecercetate operetele, cari prin variația lor, muzică, canto și umor, amuzează foarte mult publicul.

Repertoriul săptămânei viitoare este compus din cele mai noi produse ale literaturii teatrale străină și originală.

Carnetele de identitate ale pensionarilor C. F. R.

Administrația căilor ferate a dispus că toate carnete de identitate ale pensionarilor C. F. R. să se vizeze și să se emită de către serviciul permiselor din direcțiunea serviciului comercial.

Permisele de o singură călătorie la cari au dreptul pensionarii drumului de fer — patru permise pe an soț, soție și copii minori — se vor elibera de către direcțiunea de exploatare în parte și numai pensionarilor, foști funcționarii în serviciul C. F. R. cuprinși în raza direcțiunilor de exploatare respective.

Plățile în valută străină la C. F. R.

Administrația căilor ferate a adus la cunoștința tuturor organilor sale, inspecțiunii de exploatare, ca pe viitor vărsările în orice valută străină, să nu se mai facă la sucursalele Băncii Naționale din țară, ci să se trimeată prin mandat poștal în gropuri direct casieriei generale a drumului de fer dela București.

INFORMAȚIUNI.

— Dl. ministru Dr. Petru Groza și-a petrecut sărbătorile Sf. Paști în Deva, în sinul familiei. În decursul acestor zile, foarte mulți cetățeni din localitate și jur, prezentându-se la D-Sa, i-au urat spor la muncă în greaua sarcină ce și-a luat asupra-și ca ministru al lucrărilor publice, asigurându-l totodată de sprijinul și devotamentul populației din județ, care are toată încrederea în D-Sa, ca că fiu al județului, va face tot posibilul pentru propășirea acestuia.

— Dl. avocat Dr. Simion Câmpean, neobositul luptător din județ al Partidului Național, a fost numit prefect al județului nostru. Persoana d-lui Câmpean este o garanță sigură, că după îndelungate frământări, județul nostru va ajunge într-o eră de liniște, muncă cinstită, legalitate, ferit fiind de abuzurile obicnuite de până acum. Dorim noului prefect, tărie, sănătate și spor la muncă pentru prosperarea județului și locuitorilor acestuia.

— Consiliul de ministri va discuta chestiunea ridicării stării de asediu din Basarabia.

— În seara zilei de 29 Martie c. s'a ținut în localul „Casina” banchetul de adio dat de dl. Paul Goma, fost prefect delegat al județului, la care au luat parte prietenii D-sale și mai mulți funcționari administrativi superiori din localitate și provincie. Dl Goma a părăsit orașul în ziua de 30 Martie.

— Domnul Ministru al Lucrărilor Publice, primește audiențe în fiecare zi de lucru între orele 12—13. — Intrarea persoanelor particulare în localul Ministerului are loc numai între 12—13.

— Necrolog. Mercuri în 7 l. c. a decedat în Deva șefcontabilul orașenesc Ioan Szeidelhofer, în etate de 66 ani. Decedatul a servit orașul nostru timp de 26 ani, în care interval s'a dovedit de un funcționar conștient și priceput, fiind apreciat de șefii, colegii și întreaga populație a orașului. Dzeu să-l odihnească în pace.

— Guvernul român fiind sesizat că Jugoslavia aplică un rău tratament românilor, cari trăesc pe teritoriul acestei țări, va face o intervenție la Belgrad, străgând atențiunea guvernului sârb că românii din Jugoslavia trebuie să se bucure de acelaș tratament de care se bucură sârbii aflători în România.

— Congresul Partidului Național a fost convocat la București pe ziua de 11 l. c. ora 10 a. m. Scopul congresului este deliberare asupra situației politice actuale.

— În ziua de 29 Aprilie a. c. va avea loc la Timișoara solemnitatea desvălirii unei statui „Lupoanca” Statuia va fi așezată în fața Camerei de comerț și industrie.

— Din București se anunță, că M. S. Regina Maria și-a manifestat dorința de a trece la religia ortodoxă.

— Muncitorii din Ardeal se agită pe tema îmbunătățirii salariilor și a condițiilor de muncă.

— Dela Camera de Comerț. Departamentul Tezaurului comunică că s'a pus în circulație o nouă emisiune falsificată de bancnote de 5 dolari (Federal Reserve Note asupra Federal Bank New-York) având litera de control „g” plătă din față cu Nr. 1377, placa din dos cu Nr. 3326, pe care figurează numele A. W. Mellon Secretary of. the Treasury Frank white. Treasurer of. the United States, precum și portretul lui Lincoln, de bancnote de 20 dolari (Federal Reserve Note asupra Federal Reserve Bank of Sennit Louis): Litera de control nu se distinge sau s-a emis figurează numele Carter Glass. Secretary of. the Treasury: John Burke. Treasurer of. the United States precum și portretul lui Cleveland și bancnote de 20 dolari. (Gold certificate din 1922) litera de control „G” numărul plăcei 656 și pe care figurează numele HY. Speelman Register of the Treasury: Frank White. Trasaurer of the United States și portretul lui Vaschington. Aceste bancnote trebuiesc să fie manuite cu multă băgare de seamă de oarece ele sunt asfel confecționate încât pot înșela chiar pe aceia, care mănuesc banii cu atențiune.

— A apărut volumul de poezii „Misterium” de dl Carol Kovacs, redactorul gazetei locale „Déva és Vidéke.” Acest volum conține cele mai noi și mai frumoase poezii ale autorului, menite de-a îmbogății literatura concetățenilor noștri maghiari. Volumul se poate procura dela „Librăria V. Laufer” în Deva.

— Ca urmare a cercetărilor noastre referitoare la ferosul dublu asasinat, anunțat în numărul trecut al gazetei, suntem informați că poliția a descoperit pe bestialii autori ai acesteia. S'a constatat că crima a fost săvârșită de indivizii Pompiliu Andrica și Valer Țunea, având ca complici pe femeile Ilona Pilcz, care se spună că ar fi inițiatoarea, și Irima Schneider. Cele din urmă au fost deținute împreună cu fratele mai mic și mama lui Andrica; principalii autori însă n'au fost încă aflați. Se speră însă că nu preste mult vor fi prinși. — În momentul ultim aflăm, că Andrica a fost prins în Békéscsaba (Ungaria) împreună cu un anumit Vizessi. S'au luat dispoziții ca să fie readuși în țară.

— Profesoară dă ore de pian. Adresa la Administrația gazetei.

1-3

Giranți: I. Sântimbreaan, I. Mihu.

Convocator.

On. membrii sunt rugați a lua parte la
adunarea generală ordinară
a Casinei Naționale în Deva

ce se va ține la 18 Aprilie și în continuare la 25 Aprilie crt., în sala cea mare cu următoarea ordine de zi: la 18 Aprilie, Duminică ora 11 a. m.

1. Cuvânt de deschidere al președintelui.
2. Raportul anual al directorului.
3. Esmiterea comisiunilor pentru examinarea socotelilor economului, a casierului, a expertului tehnic, a juriconsultului și a bibliotecarului.
4. Trecerea proceselor verbale ale ședințelor consiliului de adm. la comisiuni.
5. Complectarea posturilor de președinte, director serial, alegerea funcționarilor și a consiliului de adm.

6. Desbaterea propunerilor prezentate directorului social cu cel puțin 8 zile înaintea de termenul adunării casinei.

La 25 Aprilie Duminică, ora 11 a. m. obiectele adunării generale continuate sunt:

1. Desbaterea rapoartelor comisiilor esmise la punct 3 și 4 din prima adunare generală și descărcarea consiliului de adm.
2. Statorirea bugetului pe anul 1926.

Secretar:
Iuliu Josan

Președinte:
Dr. Gheorghe Dubleșiu

Prefectura Județului Hunedoara.

No.3764—1926 pref.

Publicațiune de licitație.

Se aduce la cunoștința publică amatorilor, că prefectura județului Hunedoara vinde prin licitație publică, care se va ține la 21 Aprilie a. c. orele 10 a. m. camera No. 7 înaintea comisiunei.

1. Materialul lemnos demontat, petri etc. din edificiul fostei contabilități de stat în valoare de Lei 36.000.

2. Ușile demontate dela acel edificiu cu prețul de strigare Lei 12.400.

3. Frestrele demontate cu prețul de strigare Lei 19.600.

4. Prețul materialului aflat nedemolat în suma de Lei 4000.

Total Lei 72.000.

Licitatiunea se va putea face numai pentru întreg materialul publicat pentru vânzare.

Licitanții vor trebui să depună 10% din suma oferită drept garanță în numerar la Administrația Financiară prezentând numai comisiunei recepisa. Acei cari vor depune garanța în numerar, nu vor fi luați în considerare.

Condițiunile de licitație se pot vedea în actele oficioase la Prefectura Județului camera No. 7 și pe tabla de publicațiuni a prefecturii.

Art. 72—84 din legea asupra contabilității publice sunt obligatorii acestei licitațiuni.

Deva, la 7 Martie 1926.

Prefect: *Candrea Valer.*

47 3-3

Doi băieți din familie bună

se primesc,
unu în librărie și unu în tipografie.

LIBRĂRIA V. LAUFER, DEVA.

Ministerul de Interne Prefectura județului Hunedoara.

No. 4839—1926.

Obiectul: Procurarea de combustibil prefecturii județului pe anul 1926.

Se aduce la cunoștința amatorilor, ca Prefectura județului publică licitațiune publică, care se va ține în ziua de **27 Maiu crt. orele 10 a. m.** camera Nr. 7 pentru furnizarea alor 400 (patrusute) m³ lemne de foc de fag, necesare acestui serviciu.

Condițiunile de licitațiune se pot vedea la prefectura județului, camera Nr. 7 și pe tabela de publicațiune.

Dispozițiile art. 72—84 din legea asupra contabilității publice sunt aplicabile acestei licitațiuni.

Deva, la 16 Martie 1926.

Candrea Valer, **Vladoane,**
prefect. 46 3 3 șeful serviciului.

Văduvă caută post de econoamă la un văduv singuratic, fie la oraș, fie la sat.
Adresa la Administrația gazetei. 2—2

De vânzare din cauza mutării din oraș, mobilierul din 3 camere (sufragerie, dormitor, garcon) și anticameră, apoi un pian, tablouri, busturi etc. Informațiuni la administrația ziarului. 2—2 49

CURENTAT

ar trebui să fie orice om, care nu și lustruște ghetetele cu



Crema de ghetete marca „Vultur“

195 2 3 IV

Casă de vânzare în Deva, Str. Mihai Viteazul Nr. 14. Informații dă Văd. lui Iosif Kiss, adresa de mai sus, sau Administrația gazetei. 1—1

STAMPILÉ

DE ARAMĂ ȘI CAUCIUC, STAMPILÉ DE CIARĂ, VIGNETE GRAVATE, TABLIȚE DE EMAIL ȘI STAMPILÉ DE OȚEL

primește spre executare precisă și cu gust și livrează în timpul cel mai scurt

LIBRĂRIA ȘI TIPOGRAFIA
V. LAUFER, DEVA.

PIATA UNIRII
No. 16.

G. LENGYEL DEVA

PIATA UNIRII
No. 16.

MECHANIC ȘI INTREPRINZĂTOR DE APADUCT

Repar tot felul de mașini cu vapori, motoare de benzină, gaz și ulei brut. Efectuiesc repede și garantez reparări la mașini (batoze) de treerat. Sudetez părți rupte și osii tocite de mașini. — Căptușesc laghere (bocșe) de aramă, cu cel mai bun metal englezesc. — Efectuiesc cu specialitate montarea și aranjarea de apăducte. — Primesc montarea de apăducte pentru orașe, institute și edificii private; canalizari, conducte pentru apă murdară etc. Pregătesc și montez băi de abur, aranjamente de băi pentru institute, hoteluri, spitale. — Efectuiesc și pentru edificii private, aranjarea și montarea pentru încălzitul cu vapori, apă caldă și gaz. — Efectuiesc aranjarea camerelor de baie, conform pretențiilor celor mai moderne. — Pregătesc bazine pentru apă, țintuite și în rame de vinclu. — Recomand, garantând, esceleentele pompe de apă aspirative și compresive, cu funcționare dublă, sistem german.

136 43 52

Preliminare pun la dispoziția On. Public fără nici o taxă. — Reclamat fiind, merg și în provincie. La cereri în scris, dau ori ce îndrumări de specialitate.

V. LAUFER, DEVA

Librărie Tipografie Compactorie

Prăvălie de cărți, hârtie și revizite de scris. Articuli de piele și gemantane. Jucării. Reviste românești precum și cărți științifice și de literatură. Articole muzicale cu preț moderat. Agenția principală a mașinelor de scris în 3 modele: Adler, Stoewer și Torpedo, absolut nouă, fabricație germană.

Recomandă tipografia mânăată cu putere electrică și provăzută cu cele mai moderne litere pentru executarea diferitelor imprimare în cea mai plăcută formă. Depozit mare de imprimare pentru oficiile administrative, comunale și birouri advocațiale. Cărți de vizită, tot soiul de invitări, placate pregătesc repede, cu prețurile cele mai convenabile.

In compactoria mea se execută tot felul de lucruri din branșa aceasta dela forma cea mai simplă până la cea mai complicată. Librăria totdeauna bogat asortată cu: articuli pentru cancelarii, revizite de desemn, articuli de decor și pentru prezenturi, reviste științifice și de tinerime. Jucării pentru copii

TELEFON:

35.



TELEFON:

35.